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ІНВЕСТИЦІЙНА БЕЗПЕКА ЯК СКЛАДОВА СИСТЕМИ  

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Функціонування ринкової економіки в Україні характеризується певною 

циклічністю, зокрема є періоди стагнації та кризи. За останні 10 років наша 

держава двічі знаходилась у стані кризових ситуацій: перший період 2014-

2016 роки, початок військових дій на сході України, окупація з боку рф нашої 

території, другий період – 2020-2024 роки, пандемія коронавірусної хвороби 

Covid-19 та повномасштабне вторгнення рф на територію України, що 

призвело до окупації більшої кількості областей, руйнування інфраструктури, 

логістичних об’єктів, міграцію населення за кордон та у західний і 

центральний регіони України, тощо. У сукупності це призвело до того, що 

підприємства різних галузей економіки працюють у середовищі, яке є 

непередбачуваним, з великим ступенем ризику. Для розвитку будь-якого 

підприємства потрібні регулярні інвестиції, для держави – сприятливий 

інвестиційний клімат, тому проблема інвестиційної безпеки вітчизняних 

підприємств є актуальною.   

Інвестиційна безпека є складовою фінансової безпеки [1- 3]. Вона може 

розглядатись з позиції двох рівнів: по-перше, на рівні держави, по-друге, з 

погляду підприємства. Дослідження поняття «інвестиційна безпека держави» 

є об’єктом багатьох наукових праць, присвячено достатньо публікацій, 

особливо щодо формування сприятливого інвестиційного клімату регіону, 

ідентифікації ризиків інвестиційної безпеки, складу чинників, що на неї 

впливають на державному рівні з урахуванням глобалізаційних економічних 

процесів [1-4]. 

Заслуговує на увагу мікроекономічний рівень вивчення інвестиційної 

безпеки, тобто в умовах функціонування підприємства. 

Під інвестиційною безпекою розуміють спроможність підприємства 

захищатися від негативних зовнішніх та внутрішніх економічних явищ, 

чинників та спроможність їх усунути максимально ефективно та швидко через 

використання інвестиційного капіталу з метою економічного розвитку 

суб’єкта господарювання. Наконечна О.С., Ніколаюк В.В., Ситник Н. С., 

Репета М. М.  звертають увагу на всеосяжність проблеми інвестиційної 

безпеки, вплив її на всі галузі економіки країни та наводиться розгорнуте 

визначення, яке полягає у захисті фінансових інтересів через використання 

інвестицій, формування інвестиційно привабливих регіонів у державі, а також 

у підтримці балансу підсистем економічної безпеки України [4, 5].  

Васильєва С. зазначає, що інвестиційна безпека підприємства – це певна 
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система, яка складається з елементів, що дозволяють захистити інвестиції від 

будь-яких загроз та сприяти розвиткові, в цілому, економічної безпеки 

підприємства [6]. 

Оцінку рівня інвестиційної безпеки підприємств ми пропонуємо 

здійснювати за такими показниками: 

1) коефіцієнт інвестування, який характеризується як 

співвідношення власного капіталу підприємства до необоротних активів та 

показує, наскільки власний капітал покриває вкладення підприємства в 

необоротні активи. Він немає загальноприйнятих нормативних значень. 

Вважається, що чим більшим є його значення, тим краще для фінансової 

стійкості підприємства;                                                                                                                                                                                                                                                          

2) коефіцієнт відтворення основних фондів, що обчислюється як 

відношення вартості основних фондів, введених в експлуатацію протягом 

року, до їх вартості на кінець року;                      

3) коефіцієнт інвестиційної активності, який розраховується шляхом 

ділення суми вартості основних коштів та фінансових інвестицій на вартість 

майна (активів балансу) Даний показник характеризує інвестиційну активність 

і визначає обсяг коштів, спрямованих організацією на модифікацію та 

удосконалення основних засобів й на фінансові вкладення в інші організації.  

Отже, інвестиційна безпека є важливою підсистемою фінансової та 

економічної безпеки підприємств. Вона формується та функціонує під 

впливом багатьох зовнішніх чинників, які можуть становити загрозу або 

сприяти позитивному розвиткові системи. 
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